



## Závěrečná zpráva ze studijního pobytu Akademický rok 2023/24

Tato zpráva musí být nahrána do Stagu. Soubor označte „Zpráva z pobytu“ + název příslušné univerzity.

Závěrečné zprávy, jejichž autoři a autorky souhlasili/y se zveřejněním, jsou k dispozici na internetové adrese <https://www.ff.upol.cz/studenti/zahranicni-mobility/administrace-vyjezdu/>.

<b>Jméno a příjmení studenta/studentky:</b>	David Hořínek
<b>E-mail:</b>	david.horinek01@upol.cz
<b>Domácí VŠ:</b>	Univerzita Palackého v Olomouci
<b>Domácí fakulta</b>	Filozofická fakulta
<b>Obor studia:</b>	Asijská studia
<b>Hostitelská země:</b>	Taiwan
<b>Hostitelská VŠ:</b>	Tunghai University 東海大學
<b>Délka pobytu:</b>	10 měsíců (2 semestry)

Prosíme o vyjádření, zda hodláte zprávu poskytnout k uveřejnění a zda ji hodláte zveřejnit anonymně či nikoli. Zveřejnění jména a kontaktu může pomoci dalším uchazečům a uchazečkám o stipendijní pobyt v zahraničí.

Souhlasím s uveřejněním této zprávy nebo její části na internetových stránkách ZO FF **ANO**

Souhlasím s uvedením jména u mé zprávy **ANO**

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u mé zprávy **ANO**

Souhlasím s tím, aby zpráva byla uchována pro potřeby ZO FF po dobu pěti let od jejího odevzdání. **ANO**

## 1) TEXT

Během svého zahraničního pobytu jsem strávil dva semestry na Tunghai University, konkrétně na tamním *Chinese Language Center* (CLC), v období od září 2023 do června 2024. Studium zahrnovalo povinný jazykový kurz, který probíhal 15 hodin týdně, od pondělí do pátku. Výuka byla rozdělena buď do ranních (9:10-12:00), nebo odpoledních hodin (14:10-17:00), přičemž většina skupin měla výuku ráno. Kromě povinného kurzu jsem měl možnost zapsat si volitelné (placené) kurzy pro cizince, jako například *Business Chinese*, *Calligraphy*, *Taiwanese Language* a *Learning Chinese by Movie Dubbing*. Cena těchto kurzů byla 4500 NTD za semestr. Dále jsme mohli zdarma navštěvovat kurzy určené pro místní (taiwanské) studenty ve formě náslechu.

Před odjezdem jsme obdrželi velmi podrobné informace o všech potřebných formalitách od naší koordinátorky z hostitelské univerzity, která se o nás po celou dobu studia nadstandardně starala. K žádosti o víza bylo nutné předložit pas (originál i kopii), vyplněnou žádost o vízum (s čímž nám pomohla koordinátorka), dvě pasové fotografie, přijímací dopis z hostitelské univerzity (zaslaný e-mailem), bankovní výpis, přehled studijních výsledků z UP a vyplněný zdravotní formulář, který nesměl být starší než tři měsíce v době podání žádosti. Vyřízení víza trvalo přibližně dva týdny. Pojištění nám bylo poskytnuto ze strany UP.

Co se týče dopravy, s koordinátorkou jsme se všichni dohodli na jednom konkrétním letu v té době nově otevřenou linkou z Prahy do Taipei se společností China Airlines. Díky tomu jsme všichni dorazili ve stejnou dobu a koordinátorka nám zajistila odvoz z letiště přímo na univerzitní kampus.

Ubytování nám poskytla přímo univerzita na studentských kolejích, které se nacházely zhruba 2–3 minuty chůze od CLC. Kvalita i cena ubytování závisely na konkrétní budově, přičemž některé byly modernější než jiné. Cena se pohybovala kolem 10 000 NTD za semestr, což bylo bezkonkurenčně nejlevnější řešení. Většina pokojů byla čtyřlůžková a koupelny včetně toalet byly sdílené pro celé patro. Spolubydlícími mohli být jak taiwanští, tak zahraniční studenti. Rozdíl v kvalitě se projevovaly i uvnitř jedné budovy. Například mé patro mělo nově zrekonstruované koupelny s toaletami západního stylu, zatímco na jiných patrech byly starší koupelny s tureckými záchody, což mohlo pro některé zahraniční studenty představovat kulturní šok. Samozřejmě byla i možnost bydlení mimo kampus, ale s tím osobně nemám zkušenost.

Stravování bylo zajištěno v kampusu, kde se nacházely dvě menzy – jedna u chlapeckých a druhá u dívčích kolejí, vzdálené asi 5 minut chůze od sebe. Obě menzy nabízely širokou škálu jídel za velmi příznivé ceny. Na kampusu bylo také několik obchodů se smíšeným zbožím. Další možností stravování byl tzv. night market, který se nacházel hned vedle kampusu a nabízel nespočet restaurací a stánků s jídlem.

Stipendium Best HUAYU činilo 25 000 NTD měsíčně a bylo nám obvykle vypláceno desátého dne v měsíci. Výjimkou byl první měsíc (září), kdy stipendium dorazilo až 20., což znamenalo, že jsme do té doby museli pokrývat své výdaje z vlastních prostředků. Vždy záleží na individuálním hospodaření, ale mně osobně tato částka plně pokryla všechny životní náklady a z velké části i mé cestování po Asii. Na začátku pobytu je rozhodně vhodné mít finanční rezervu, aby bylo možné nějak přežít období před první výplatou stipendia. Nepředvídané náklady se z mé zkušenosti vyskytly jen minimálně.

Využívání volného času je velmi individuální, ale možnosti byly relativně široké. Jako zahraniční studenti jsme měli přístup k mnoha studentským klubům, jak sportovním, tak kulturním, kde jsme se mohli zapojit společně s místními studenty. Univerzita také nabízela

přístup do knihoven, studoven a sportovních areálů. Přestože kulturní život v Taichungu není tak bohatý jako v některých jiných městech na Taiwanu (jako jsou Taipei, Kaohsiung nebo Tainan), stále se zde občas konaly zajímavé akce a události, ať už na kampusu nebo mimo něj. Taichung má strategickou polohu uprostřed Taiwanu, což umožňuje snadný přístup jak na sever, tak na jih, a do hor. Díky tomu jsou možnosti výletů velmi rozmanité. Město má také vlastní letiště s lety do okolních zemí a na menší taiwanské ostrovy, takže není vždy nutné cestovat na letiště do Taipei.

Osobně jsem se nesetkal s žádnými závažnými problémy, které by narušily můj pobyt. Nicméně jsem měl jednu nepříjemnou zkušenost se zdravotními komplikacemi, které mě donutily vyhledat lékařskou pomoc v místní nemocnici (hned vedle kampusu). Náklady na léčbu jsem musel hradit z vlastních peněz, což bylo mohlo být pro někoho finančně náročné. Pojištění od UP mi však zpětně (po několika měsících) vše vyplatilo (v CZK).

Celkově hodnotím svůj zahraniční pobyt jako velmi přínosný. Nejenže jsem si výrazně zlepšil jazykové dovednosti a hlouběji porozuměl taiwanské kultuře a mentalitě, ale za největší přínos považuji svůj osobnostní rozvoj. Získal jsem důvěru ve své schopnosti a pocit, že dokážu obstát a žít samostatně i na druhém konci světa.

## 2) DOTAZNÍK

### **1. Co byste doporučil/a studentům, kteří plánují studijní pobyt v zahraničí s ohledem na informační materiály o cílové zemi či místě studia, finanční podporu, jazykovou přípravu, postup, jak žádat o přijetí apod.:**

Pokud jde o jazykovou přípravu, doporučuji před odjezdem věnovat trochu času studiu tradičních znaků, minimálně těch nejpoužívanějších. To pomůže zmírnit prvotní kulturní šok a taky usnadní orientaci (i když z mé zkušenosti si člověk na tradiční znaky poměrně rychle zvykne). Zároveň je podle mě užitečné se seznámit s každodenními výrazy, které se na Taiwanu mohou lišit od těch používaných v pevninské Číně.

Co se týče přípravy na pobyt jako celek, nejlepší bude kontaktovat studenta, který již pobyt na THU absolvoval. Takový člověk vám může poradit nejlépe. :)

### **2. Můžete poskytnout tip/ radu týkající se společenských záležitostí v hostitelské zemi/ na hostitelské instituci (kulturní rozdíly, důležitost jazykové výbavy atd.):**

Nejdůležitější věc, kterou byste měli před odjezdem udělat, je seznámit se s aplikací LINE. Bez ní totiž na Taiwanu těžko přežijete. Veškerá komunikace s CLC, profesory, kamarády a dokonce i online platby přes LINE Pay budou probíhat právě touto aplikací, takže rozhodně doporučuji ji stáhnout a trochu si ji osahat.

Další věc, na kterou je třeba se mentálně připravit, je taiwanské počasí a jídlo. Po většinu času vás čeká horko a vlhko, což znamená spoustu pocení a možná i nějaká ta plíseň. Něco, co by se dalo považovat za „zimu“, trvalo v Taichungu asi zhruba měsíc, a i v prosinci se místy objevily letní teploty.

Co se týče jídla, připravte se na to, že kombinace menza/night market/polotovary ze 7Eleven nebo FamilyMart vám může po čase začít lézt na nervy. I když je to zpočátku exotické, nakonec zjistíte, že točíte stále stejná jídla dokola. A pokud jde o vaření, byť koleje mají sdílené kuchyně (většinou jednu na celou budovu), jejich stav, především na chlapeckých kolejích, je takový, že vlastní vaření zřejmě nebude na seznamu vašich denních aktivit.

### **3. Jaké byly hlavní rozdíly mezi vzdělávacími postupy a metodami, průběhu zkoušek atd. na domácí a na hostitelské instituci:**

Jak jsem již dříve zmínil, výuka na THU probíhala od pondělí do pátku, každý den tři hodiny, přičemž volitelné předměty se do tohoto času nezapočítávají. Každá skupina měla tři lektory, kteří se během týdne střídali (jeden lektor učil vždy celý den). Výuka byla založena na sérii učebnic 當代中文課程 (A Course in Contemporary Chinese) 1-6, přičemž se předpokládalo, že studenti zvládnou jednu učebnici za semestr.

Co se týče vzdělávacích metod, řekl bych, že výuka byla poměrně moderní a zaměřená především na komunikaci. Namísto klasického biflování se kladl velký důraz na mluvení a aktivní používání jazyka. Překvapilo mě, že psaní rukou nebylo vůbec povinné. Studenti si mohli vybrat, zda budou psát ručně, nebo na notebooku či tabletu, a většina zvolila druhou volbu.

Pokud jde o zkoušky, jejich forma se lišila podle konkrétního lektora, ale obecně se do finálního hodnocení započítávala docházka, aktivita v hodině, domácí úkoly a prezentace. Osobně jsem písemnou zkoušku neměl, ale vím, že některé skupiny ji absolvovaly.

### **4. Jaké závěry můžete vyvodit z absolvování studijního pobytu v rámci programu mezinárodní mobility. Splnil pobyt Vaše očekávání. Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy. Co jiného kromě akademického přínosu Vám pobyt dal:**

Absolvování studijního pobytu na THU pro mě bylo nesmírně obohacující zkušeností. Samozřejmě všechno nebylo jen růžové, ale zpětně si myslím, že pobyt nejen splnil, ale v mnoha ohledech i předčil má očekávání. Setkal jsem se jen s pár drobnými problémy (např. zdravotní komplikace), ale i ty jsem nakonec bez nějakých větších obtíží překonal. Kromě akademického přínosu mi pobyt umožnil hlubší kulturní porozumění nejen Taiwanu, ale i dalších mnoha kultur, které jsem měl možnost během mého pobytu potkat. Naučil jsem se samostatnosti a zvládání nových situací v neznámém prostředí, což považuji za neocenitelnou zkušenost do budoucna. Všem vřele doporučuji do toho jít a nebát se.

### **5. Které stránky výměnného studijního pobytu zejména oceňujete:**

Jedním z nejpříjemnějších překvapení z celého mého pobytu byla výuka na taiwanské základní škole, která byla (povinnou) součástí stipendia Best HUAYU. Původně jsem měl z této části obavy – přece jen, kdo by nezervózněl před hordou malých taiwanských školáků? Ale nakonec se ukázalo, že učit angličtinu a představovat evropskou kulturu dětem byla ve výsledku jedna z nejvíce obohacujících zkušeností. Měl jsem možnost vidět Taiwan zase z jiného úhlu pohledu (dětskýma očima), zažít roli učitele a užít si SPOUSTU nezapomenutelných momentů. Kdo by to byl řekl, že mě děti naučí víc než já je? :)

### **6. Máte nějaká doporučení, jak výměnný program mezinárodní mobility zlepšit?**

Nic mě nenapadá.

Tunghai University,  
Chinese Language Center  
東海大學 華語教學中心